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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Αθανασία Κουρτερίδου
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/744
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : nkourt@ktpae.gr 

 Προς:

 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            akechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 1020/24-01-2024 Ερώτηση του βουλευτή                               
κ. Β. Κόκκαλη, με θέμα: «Απουσία ειδικής μέριμνας για τα άτομα με αναπηρία και 
χρόνιες παθήσεις στην ΚΥΑ “Πρόγραμμα «ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» έτους 2024” 
ΦΕΚ Β 79/8-1-2024».

ΣΧΕΤ.: (α) To υπ’ αριθ. 2750 ΕΞ/ 25-01-2024 (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε.1597/25-01-2024) 
έγγραφό σας. 

(β) Η υπ’ αριθ. 297/05-01-2024 κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, Τουρισμού και Ψηφιακής Διακυβέρνησης «Πρόγραμμα 
“ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ” έτους 2024» (ΦΕΚ/ Β’ 79/08-01-2024).

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε                                  
η υπ’ αρ. 1020/24-01-2024 Ερώτηση του βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη, με θέμα: «Απουσία ειδικής 
μέριμνας για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στην ΚΥΑ “Πρόγραμμα «ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
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ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» έτους 2024” ΦΕΚ Β 79/8-1-2024» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και 
νέων τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει με το Υπουργείο 
Τουρισμού την από 30-11-2023 Προγραμματική Συμφωνία «Τουρισμός για Όλους 2023-2025» 
και συγκεκριμένα τον 2ο  κύκλο του έργου «Τουρισμός για Όλους 2023-2024» , η οποία 
αφορά την χορήγηση οικονομικής διευκόλυνσης ύψους διακοσίων ευρώ (€200) σε φυσικά 
πρόσωπα που πληρούν τις οριζόμενες στην σχετική διάταξη νόμου και στην προβλεπόμενη σε 
αυτήν Κοινή Υπουργική Απόφαση (σχετικό β), κατόπιν σχετικής τους ηλεκτρονικής αίτησης και 
επιλογής μέσω κλήρωσης. 

Οι όροι και προϋποθέσεις χορήγησης της ενίσχυση, καθορίστηκαν αναλυτικά στην 
ανωτέρω (β) σχετική κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Τουρισμού και Ψηφιακής Διακυβέρνησης .

Ειδικότερα, βάσει των χαρακτηριστικών του Προγράμματος, όπως αυτά περιγράφονται 
στα Άρθρα 1 και 2 της ανωτέρω (β) σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης προβλέπεται, 
κατόπιν ηλεκτρονικής αίτησης δικαιούχων που πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια και 
επιλογής μέσω κληρώσεως, ενίσχυση:

1. Ύψους διακοσίων ευρώ (€200) σε φυσικά πρόσωπα που πληρούν τις οριζόμενες στη 
σχετική διάταξη νόμου, στην προβλεπόμενη σε αυτήν Κοινή Υπουργική Απόφαση και στη 
σχετική πρόσκληση προϋποθέσεις.
Ειδικώς χορηγείται ποσό ύψους τριακοσίων (€300) ευρώ σε φυσικά πρόσωπα: 

 άγαμα ή σε κατάσταση χηρείας με προστατευόμενα τέκνα βάσει τελευταίας 
εκκαθαρισμένης κατά την υποβολή της αίτησης Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος 
Φυσικών Προσώπων 2022,
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 έγγαμα ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία προστατευόμενα τέκνα και άνω 
βάσει τελευταίας εκκαθαρισμένης κατά την υποβολή της αίτησης κοινής ή χωριστής 
Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων 2022. Σημειώνεται ότι η 
επίκληση της ύπαρξης του ανωτέρω αριθμού τέκνων για τη λήψη της επαυξημένης 
ενίσχυσης είναι δυνατή άπαξ.

 συνταξιούχους όλων των Ταμείων με οριστική Απόφαση απονομής σύνταξης λόγω 
γήρατος έως 31.12.2022, που πληρούν τις οριζόμενες στη σχετική Κοινή Υπουργική 
Απόφαση και πρόσκληση προϋποθέσεις.

2. Ποσό ύψους τετρακοσίων (€400) ευρώ, ειδικώς για ΑμεΑ, με ισχύουσα Απόφαση 
συνολικού ποσοστού αναπηρίας από 67% και άνω κατά την υποβολή της αιτήσεως, 
καθώς και για κληρωθέντες δικαιούχους με τέκνα ΑμεΑ με ισχύουσα Απόφαση συνολικού 
ποσοστού αναπηρίας από 67% και άνω κατά την υποβολή της αιτήσεως. Σημειώνεται ότι 
η επίκληση της ιδιότητας ΑμεΑ είναι δυνατή άπαξ, είτε από το αιτούμενο πρόσωπο ΑμεΑ 
είτε από αιτούμενο με τέκνο ΑμεΑ, που πληροί τις οριζόμενες στη σχετική Κοινή 
Υπουργική Απόφαση και πρόσκληση προϋποθέσεις.

3. Σε περίπτωση δικαιούχου που πληροί τις προϋποθέσεις περισσότερων της μίας εκ των ως 
άνω κατηγοριών, η αίτηση κατατάσσεται στην κατηγορία με το μέγιστο ποσό 
επιδότησης.

4. Τα ως άνω ποσά αφορούν αποκλειστικά τον δικαιούχο και δεν αυξάνονται σε περίπτωση 
ύπαρξης εξαρτώμενων από αυτόν μελών.

Επιπροσθέτως στο πλαίσιο του Β’ Κύκλο του Έργου προβλέπεται να ενισχυθούν 
συγκεκριμένες εισοδηματικές κατηγορίες με ιδιαίτερη βαρύτητα σε ευαίσθητες κοινωνικές 
ομάδες, όπως άτομα με αναπηρίες, συνταξιούχους, άγαμους με προστατευόμενα τέκνα κ.λπ., 
αλλά και να ενισχυθεί ο κλάδος του Τουρισμού και όπως ειδικότερα προβλέφθηκε :

 αύξηση του εισοδηματικού κριτηρίου για όλους κατά € 3.000
 αυξημένη ενίσχυση κατά ≈33,3% στους βασικούς δικαιούχους (€ 200 από € 150)
 επαυξημένη ενίσχυση σε ευαίσθητες κατηγορίες δικαιούχων (ενδεικτικά 

συνταξιούχους, άγαμους με προστατευόμενα τέκνα) ύψους € 300 
 δόθηκε ιδιαίτερη βαρύτητα σε άτομα με αναπηρία, αφού το ποσό ενίσχυσης 

αυξήθηκε κατά 100% σε σχέση με τον προηγούμενο κύκλο, ήτοι € 400 από € 200
 σε περίπτωση δικαιούχου που πληροί τις προϋποθέσεις περισσότερων της μίας εκ 

των ως άνω κατηγοριών, η αίτηση κατατάσσεται στην κατηγορία με το μέγιστο ποσό 
επιδότησης.
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Με βάση τα ανωτέρω, τα διαλαμβανόμενα στο υπ’ αρ. 1020/24-01-2024 Ερώτημα του 
του βουλευτή  κ. Β. Κόκκαλη,  εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της ΚτΠ Μ.Α.Ε. .

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος
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